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Tjänsteställe, handläggare, telefon     

Kommunfullmäktige 

Gunilla Fluur 

 
 
Dnr KS 95/2020    

Svar på Medborgarförslag - Avgiftsfria mensskydd till 
livmoderbärare 
Beslut 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

- att medborgarförslaget anses besvarat.  

- att uppdra till förvaltningen att fortsätta arbetet med att göra mensskydd 

mera lättillgängliga på våra skolor. 

 

Ärendebeskrivning 

Malvina Falk-Hamberg har inkommit med ett medborgarförslag gällande ”Avgiftsfria 

mensskydd till livmoderbärare”.  

 

Av medborgarförslaget framgår att det ”idag finns mensskydd i reserv hos skol-

sköterskan, som eleverna då får gå till och be om ett mensskydd. Det vill säga om 

eleverna har tur att det finns en skolsköterska på skolan den dagen, eller någonsin.” 

Medborgaren tydliggör att mensskydd bör finnas lättillgänglig för våra unga kvinnor i 

skolorna så att eleverna ska kunna hämta ett mensskydd, i automater eller utifrån en 

annan praktisk lösning, när eleverna behöver. 

Förslaget som framförs i medborgarförslaget är; 

”att Sollefteå kommun inför avgiftsfria mensskydd på samtliga av kommunens 

grundskolor som har livmoderbärare i fertil ålder”. 

 

Förvaltningens bedömning 

Inledningsvis vill förvaltningen bemöta kring skolsköterskornas tillgänglighet. Skolorna 

har god tillgång till skolsköterskor vilket medför att skolsköterskor finns på alla skolor, 

dock har inte alla skolor skolsköterska alla dagar. Fördelningen av skolsköterskor baseras 

på elevantal och stadier för att tillgänglighet ska råda, skolsköterskorna ska kunna delta i 

det förebyggande och hälsofrämjande elevhälsoarbetet i respektive skola samt för att 

skolhälsovårdens basprogram med hälsosamtal och vaccinationer ska kunna genomföras. 

 

Förvaltningen har, via kontakt med skolhälsovården, i detalj efterfrågat hur eleverna idag 

kan hämta ett mensskydd när så behövs. Det framkommer att det finns ett flertal olika 

lösningar; 

 

- Skolor där skolsköterskan är på plats varje dag finns mensskydd dels hos 

skol-sköterskan, dels på toaletten i närheten av skolsköterskans 

mottagning.  

- Skolor där skolsköterskan inte är på plats alla dagar, i mindre F-6 skolor, 

finns mensskydd att tillgå hos sköterskan de dagar skolsköterskan är på 

plats samt på toalett i närheten av skolsköterskans rum i skolor som har 

sådana mottagningslokaler. För att det ska finnas mensskydd tillgängliga 
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även i dessa skolor, när sköterskan inte är på plats, finns mensskydd att 

tillgå hos mentorer/ lärare. Enstaka skolor har mensskydd även på 

elevtoalett. 

- I dialog med skolhälsovårdens företrädare ses också möjligheten att 

mensskydd kan finnas i F-6 skolornas i lärarrum eller på annan plats där 

eleverna enkelt kan hämta. Den dialogen kommer att föras ut via 

skolsköterskorna i respektive skola. 

 

Det finns inte uppmonterade automater med mensskydd i grundskolorna. 

 

Förvaltningen bedömer därmed att elever som är livmoderbärare i fertil ålder i grund-

skolan har avgiftsfria mensskydd, under skoltid, när eleverna behöver. Det finns idag ett 

flertal praktiska lösningar och, som beskrivs i ovan, aktualiseras dialogen för att 

ytterligare förenkla för elever att hämta ett mensskydd. 

 

Förvaltningens förslag till beslut 

Att medborgarförslaget anses besvarat då det redan idag finns avgiftsfria mensskydd 

under skoltid, i samtliga av kommunens grundskolor som har livmoderbärare i fertil ålder. 

 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag, Malvina Falk-Hamberg – KS 95-2020-1 

Förvaltningsyttrande, Siv Sjödin – KS 95/2020-3 

 
Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslå 

Kommunfullmäktige besluta 

 

- att medborgarförslaget anses besvarat.  

- att uppdra till förvaltningen att fortsätta arbetet med att göra mensskydd 

mera lättillgängliga på våra skolor. 

 
…………………….. 

Sollefteå kommun har beslutat att ge KF presidium rätt att besluta i vissa brådskande 

frågor under Covid-19 krisen. ” Tillfällig delegering av beslut till fullmäktiges presidium 

under Covid-19 krisen ”, KF § 114, 2020-11-30. 

…………………… 

För Kommunfullmäktigespresidium 

 

    

Gunilla Fluur, Kommunfullmäktiges ordförande 

Beslutet skickas till 

Kommunfullmäktige, Ansvarig handläggare, Förslagsställaren 


